
DUBEN 2026

Březnová vikariátní schůze nás zavála 
do Nalžovských Hor, které spravuje 

o. Václav Salák. A po bohoslužbě jsme 
si procházeli kostel sv. Ka-
teřiny: krásně opravený, 
s  velmi živými iluzivními 
malbami. Zároveň mne 
zaujalo, jak jsou po bo-
cích kostela namalová-
ny kříže. Tady jsou to kříže 
provedené ve zlaté barvě 
a kolem nich jsou věnce 
„vyskládané“ z  jednotli-
vých drobných lístků. Je 
zřejmé, o  co jde: jsou to 
obnovené tzv. konsekrační kříže. Jedná 
se tedy o vzpomínku na svěcení kostela. 
Zde biskup použil svěcenou vodu, zde 
také místo označil olejem, křižmem. Kříže 
jsou tak svědectvím či potvrzením o kon-
sekraci chrámu.

Když se biskup modlí 
nad vodou, aby pokropil 
nový kostel, tak tam mimo 
jiné zaznívají slova: „Ať 
je tato voda znamením 
spasitelné koupele naše-
ho křtu, která nás v Kristu 
očistila a učinila chrámem 
tvého Ducha. Pomoz nám 
i všem bratřím a sestrám, 
kteří budou v tomto chrá-

mě slavit Boží tajemství, ať dojdeme do 
nebeského Jeruzaléma, kde tě budeme 
navěky chválit.“

A před pomazáním 
stěn kostela olejem se bis-
kup modlí: „Ať na tento 
oltář a tento dům sestoupí 
Boží požehnání, když ko-
náme tuto službu a ozna-
čujeme je křižmem; a  ať 
jsou pro nás viditelným 
znamením tajemství Krista 
a  jeho církve.“ Pomazá-
ním se naznačuje, že kos-
tel je celý a navždy zasvě-

cen křesťanské bohoslužbě a také že je 
obrazem nebeského Jeruzaléma.

Když jsem se pak zahleděl na konse-
krační kříže v našem kapucínském koste-
le, pak už se pomaličku rodilo velikonoční 
přání…

„Kříže na zdech kostelů 
nám připomínají, že stav-
ba je zasvěcena Bohu… 
Ježíš za nás umírá na kříži, 
aby nám s  láskou ukázal, 
že my jsme tou stavbou, 
která je v jeho očích vzác-
ná…, a že Bůh má nesmír-
nou slabost pro každého 
člověka… Požehnané 
Velikonoce!“

Konsekrační kříž z Nalžov-
ských Hor.

Konsekrační kříž z kláštera.
br. Petr
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Místo Zelený 
čtvrtek

Velký 
pátek

Památka 
umučení 

Páně

Bílá
sobota

Vigilie
vzkříšení

Slavnost 
Zmrtvých-

vstání 
Páně

Velikonoč-
ní pondělí

2. neděle 
velikonoč-

ní

Sušice 
děkanský kostel 18.00 9.00 kc

15.00

*9.00–12.00
*14.00–18.00

20.00
9.00 9.00

so 18.00

7.30
9.00

Sušice
klášterní kostel 18.00 18.00

so 8.00

18.00

Kašperské Hory 18.00 15.00 kc
18.00 20.00 9.30 9.30 9.30

Petrovice 16.00 16.00 20.00 10.30 10.30 10.30

Svojšice 12.00 12.00

Hartmanice 11.30 11.30

Budětice 16.00 16.00 9.30 9.30 9.30

Kolinec 16.00 15.00 kc
16.00 20.00 11.00 11.00 11.00 bs

Albrechtice 15.00 sobota
15.00

Dlouhá Ves sobota
16.30

Rabí sobota
16.30

* .. soukromá modlitba u Božího hrobu, bs .. bohoslužba slova, kc .. křížová cesta

VELIKONOČNÍ ROZPIS BOHOSLUŽEB V SUŠICI A OKOLÍ • • •

Ať Vás i Vaše blízké naplní hojnost
požehnání od zmrtvýchvstalého Krista.

P. Ondřej Urbisz, P. Jan Kulhánek, Mons. Adolf Pintíř, bratři kapucíni,
jáhen Václav Pikeš, jáhen Mariano Zanolli a členové pastorační rady
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ZE SUŠICE ZA ŘEKOU... • • •

Začátek prosince (1. 12. 2025) jsme 
začali krásně pedagogicky s profeso-

rem Janem Háblem, jeho přednáškou 
o Komenském, ale hned na druhý den 
jsme se ponořili do obav: náš Jan měl 
autonehodu u Strašína na tzv. černém 
ledu… A stejní hasiči, kteří pomáhali Ja-
novi, pak od něj „volně“ přejížděli na 
sušické náměstí, kde hasili úložný prostor 
v domě u Zahradníků…, tedy u dvou nám 
blízkých rodin. Obojí mělo naštěstí dobrý 
konec. Jen to auto se úplně netvářilo 
provozuschopně… a doteď podstupuje 
ozdravnou kúru.

Radostnější čas nám nastal v pátek 
5. 12., kdy je tady hezkým zvykem, že 
nějaký kněz doprovází svatého Mikuláše. 
Tentokrát to vyšlo na br. Petra. Mikulášská 
parta navštívila patnáct rodin. Vždycky 
obdivujeme, jak Mikuláš umí promlouvat 
k dětem a jaký má vhled do jejich srdce 
(trochu tomu napomáhají dopředu po-

slané poznámky rodičů). Možná je zají-
mavé zmínit, jakou tam má kapucín roli, 
když přece sv. Mikuláš je biskup. Nicméně 
světec z Myry pokorně přenechává knězi 
závěrečné požehnání pro rodinu.

Poprvé jsme se zapojili do akce Zapal-
me svíčku, tedy do Světového dne pa-
mátky zesnulých dětí. Po nedělní boho-
službě 14. 12. jsme nabídli v kapli sv. Kříže 
prostor ke společné vzpomínce na děti, 
které odešly z tohoto světa dříve, než sta-
čily dospět a zestárnout. Setkání mode-
rovala p. Tereza Jáchimová a modlitbu 
vedl br. Petr. Lidé mohli psát na papírová 
srdce jména zemřelých dětí a zapálit „za 
ně“ svíčku. Celý obřad hudebně a velmi 
citlivě doprovodil soubor Ritornello.

Poté nám skauti s předstihem donesli 
Betlémské světlo…, dobrodinec klášte-
ra přivezl stromky a začalo předvánoční 
chystání kostela. Jsme vděční za všechny 
pomocníky, kteří si už tradičně nacháze-
jí čas, aby nám „píchli“ se stavbou bet-
léma, s výzdobou a úklidem… Kněžím 
pak nastalo období intenzivnější služby 
ve zpovědnici. Štědrovečerní večeři 
prožíváme v kapucínském a kněžském 
kruhu. Letos ho rozšířil jáhen Mariano Za-
nolli. V  rámci dalšího slavení ve vánoční 
době jsme se zúčastnili (27. 12.) i oslavy

Kapucínské auto po nehodě.

Putování se svatým Mikulášem.
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sedmdesátin sušického rodáka o. Slávka 
Švehly, slavnostní mši sv. jsme celebrova-
li u Sv. Václava, kazatelem byl o. Adolf 
Pintíř.

Rok 2025 jsme zakončili silvestrovskými 
chválami. O hudební doprovod se po-
staraly místní Malé chvály, pak jsme ještě 
mohli využít nabídku silvestrovského po-
sezení na faře.

Podobně tradiční akce se odehrála 
v úterý 6. 1. 2026, i když s trochu nečeka-
ným rozuzlením. O slavnosti Zjevení Páně 
jsme sloužili ráno bohoslužbu, na kterou 
měli přijít babičky a dědečkové ze su-
šických domovů pro seniory. Bohoslužba 
měla pokračovat zpěvem u jesliček. Nic-
méně senioři kvůli chřipce nemohli dora-
zit, ale zato přišli klienti denního stacioná-
ře Klíček a poměrně velká skupina žáků 
základní školy. Hraní koled a zpěvu se ujali 
Václav Švehla, Martina Hasoňová a  Jiří 
Nový. S organizací výrazně pomáhala 
terciářka Jana Šperlová. Zpívání přišli 
podpořit i místní farníci. Děkujeme všem!

A po obědě jsme pak vyrazili do ulic 

jako tři králové. Hledání betlémské hvěz-
dy nás vždycky zavede do širšího okolí. 
Nemůže chybět už klasická momentka 
v rejštejnské hasičárně.

Papež Lev vyhlásil 10. 1. Rok svatého 
Františka u příležitosti 800. výročí úmrtí

Silvestrovské chvály u kapucínů.

Hasičárna Rejštejn.

Zpívání u jesliček.
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světce z Assisi. A br. Petr vyfasoval službu 
koordinátora františkánských oslav pro 
českobudějovickou diecézi. Jinak je pro 
nás povzbudivé, že se na nás obracejí 
lidé s prosbou o požehnání domů a také 
o vedení pohřbů. A jsou to lidé, kteří stojí 
spíše na okraji církve, ale mají důvěru ke 
kapucínům. Na druhou stranu je kostel 
a klášter i místem narozeninových oslav, 
tak nás těší, že jsme byli třeba přizváni 
(17. 1.) společně slavit kulatiny Petry Ja-
hodové. Ve stejný den br. Jan zastupoval 
komunitu na pohřbu p. Jaroslava Kope-
lenta, táty pastoračního asistenta Jiřího.

V úterý 27. 1. jsme se vypravili do Strá-
žova, kde jsme byli přijati františkánskými 
sestrami. Při jaké příležitosti? Šlo o malin-
ko opožděné tříkrálové žehnání kláštera, 
které vedl br. Jan, a následovalo hezké 
společné sdílení. Na druhý den si br. Petr 
„odskočil“ na setkání nemocničních kap-
lanů do Jindřichova Hradce.

A jak jsme zakončili leden? Dopoled-
ne 31. 1. jsme byli pozváni na zabijačku 
do Rejštejna. Místní hasiči si tímto způso-
bem přivydělávají na svou činnost. No, 
a my jako tři králové z hasičárny máme 
tady jistou protekci. Ale to byla jen do-

polední předehra k odpolednímu a ve-
černímu programu: k farnímu karnevalu 
a farnímu plesu. Dětské masky se tento-
krát měly vztahovat k zimním olympijským 
hrám. Karnevalem tak provázel hokejista 
Aleš Jahoda a rozhodčí Anička Potužní-
ková. A vedli si skvěle. Na place se obje-
vily zajímavé masky, převažovali hokejisté 
a krasobruslařky, ale koho by napadlo jít 
za olympijský kruh nebo za puk? Děti se 
vydováděly také při různých soutěžích. 
Ples byl oproti tomu poklidnější…

V pondělí 2. 2. jsme se přesunuli do 
Českých Budějovic, kam nás jako ře-
holníky pozval diecézní biskup Vlastimil. 
Kazatelem a také povzbuzovatelem při 
přednášce na biskupství byl novoříšský 
opat Marian Rudolf Kosík OPraem. Tady 
se také po programu rozhodovalo, která 
františkánská místa budou pro naši diecé-
zi oficiálně vyhlášena jako „odpustková“. 
Aleš Jahoda se ochotně ujal vytváření 
formy plakátu pro Rok sv. Františka, který 
se později objevil v Actech curiae.

Řeholní sestry ze Strážova.

Bratři si zabijačku užili naplno.
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Ve čtvrtek 12. 2. jsme rádi jako komunita 
přijali pozvání na faru na tzv. Tlustý čtvr-
tek. Děkujeme, Ondřeji! Na druhý den 
br. Petr odjížděl na Ktiš na RestartJunior, 
kam zavítal i o. Jenda Kulhánek. V neděli 
(15. 2.) se část komunity vydala na sušic-
ké náměstí podpořit demonstraci Stojíme 
za prezidentem. Na Popeleční středu se 
v  sušické nemocnici sešel poprvé palia-
tivní tým, kam jsme jako kapucíni také při-
zváni. Br. Damián se zapojil do chystané 
výstavy Z Lorety do Lorety a přepravoval 
sochu Panny Marie Loretánské z  Malé-
ho Boru do Prahy. Petr pak 22. 2. odjíž-
děl do Šternberka, kde dával sestrám 
klariskám-kapucínkám exercicie.

Březen jsme začali povedeným for-
mačním setkáním na Erlebachově bou-
dě (2.–4. 3.) v Krkonoších. Ubytování 
jsme dostali jako dar od majitele Resortu 
sv. František. Přednášející, náš spolubra-
tr Mauro Scoccia, komentoval druhou 
apoštolskou exhortaci papeže Františ-
ka Amoris laetitia (česky Radost z lásky). 
Vytvořili jsme tady velmi sympatické, na-
slouchající a spolupracující společenství. 
Br. Petr po vedení liturgie zlaté svatby 
v  Hrádku (7. 3.) přejížděl do Prachatic, 
kde vedl (do 15. 3.) duchovní cvičení pro 
sestry boromejky. Vyřizujeme pozdrav od 
sestry Angeliky Pintířové.

Spolu s farností se těšíme z přípravy na 
biřmování, z přijetí budoucích křesťanů 
do katechumenátu (8. 3.) a také z první 
zpovědi dětí (18. 3.), které se chystají na 
svaté přijímání. A také máme radost, jak 
se daří místním terciářům, kteří v sobotu 
21. 3. vyrazili na formační setkání do Dob-
řan.

Na co se 
těšíme? Na 
V e l i k o n o c e ! 
Ještě před tím 
rádi zveme ve 
středu 1. 4. do 
kláštera, kdy 
bude kostel otevřen od 14. do 19. hodiny 
k tiché osobní modlitbě. Z jakého důvo-
du? Na tento den připadá výročí prvního 
zázraku u obrazu Panny Marie Bolestné, 
tedy u paladia města Sušice. Máme také 
radost, že v klášterním refektáři zazní poe-
zie Jaroslava Seiferta (21. 4.) i Jana Jiřího 
Víchy OFMCap. (14. 5.).

Možná ještě jednu poznámku závě-
rem: pokud byste hledali šikovné dřevo-
rubce, s důvěrou se obraťte na Damiá-
na se Samuelem. Trochu teď připomínají 
středně velký dřevozpracující závod. Jsou 
to machři!Přednáška na Erlebachově boudě.

Nečekaná setkání na farním karnevalu.

bratři kapucíni
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CHYSTÁ SE • • •

St 1. 4. Výročí prvního zázraku u obrazu Panny Marie Sušické. Klášterní kostel 
bude otevřený k osobní modlitbě od 14.00 do 19.00 hodiny.

Ne 12. 4. Velikonoční mše sv. ve 14.00 h v kostele sv. Mořice na Mouřenci.

Ne 19. 4. Slavnost Panny Marie Bolestné v klášterním kostele. Večerní liturgii 
v 18.00 h doprovodí chválová skupina Chevra.

Út 21. 4. Pocta Jaroslavu Seifertovi se uskuteční v refektáři kláštera od 19.00 h. 
Výběr z poezie nazvaný Šel malíř chudě do světa doprovodí houslové 
trio Šumava Strings.

Út 21. 4. Setkání pastorační rady na faře od 19.00 h.

So 25. 4. Diecézní pouť dětí v Třeboni. Do 12. 4. je možné přihlásit se na telefonním 
čísle +420 602 216 783 nebo ve farní sakristii. Cena za osobu činí 150 Kč.

Čt 14. 5. Literární a hudební večer o Janu Jiřím Víchovi OFMCap. Večer se koná 
od 19.30 h a proběhne v refektáři kláštera. Život a dílo kapucínského 
provinciála přiblíží P.  Mgr. Stanislav Zatloukal, Th.D. Básnické skladby 
otce Víchy zazpívá a doprovodí na klavír M. Jenovéfa Ita Kučerová.

Čt 21. 5. Tradiční Sušické slavnosti potrvají až do neděle 24. 5.

So 23. 5. Křest dospělých a biřmování v kostele sv. Václava. Obřady od 16.00 h 
povede o. biskup Pavel Posád.

Pá 29. 5. Noc kostelů se tentokrát ponese v duchu odvahy.

Ne 31. 5. První svaté přijímání dětí v kostele sv. Václava.

Adorace v kapucínském kostele je každou sobotu od 19.00 h.


